
Jelöljük az egyenl® szárú háromszög alapját a-val, a hozzá tartozó magasságot m-mel, a magasság talppontját

F -fel, a harmadoló pontokat B-t®l A felé haladva H1, H2-vel, az alapra való mer®leges vetületüket H ′
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pontnak H1 és H2-t®l való távolságát p-vel és q-val, a keresett távolságot x-szel.
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Ugyan
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AF derékszög¶ háromszögekre alkalmazva Pitagorasz tételét:
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Az egyenleteket egyszer¶bb alakra hozzuk:

36p2 = 4m2 + 25a2,(1)

9q2 = 4m2 + 4a2,(2)

36x2 = 36m2 + a2.(3)

Mivel mindhárom egyenlet jobb oldalán 
sak m2
-es és a2-es tag áll, kereshetünk olyan λ és µ számot, amellyel

(1)-et, illetve (2)-t szorozva és összeadva, a jobb oldalon mindjárt éppen (3) jobb oldalát kapjuk. m2
és a2 együtthatói

alapján

4λ+ 4µ =36,

25λ+ 4µ =1,

innen kivonással tüstént λ = −
35
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, és tovább az els®b®l µ = 9− λ =
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ilyen szorzók. Valóban, (1)-et −
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-dal,

(2)-t

32

3
-dal szorozva és összeadva

96q2 − 60p2 = 36m2 + a2 = 36x2.

Ahonnan rögtön kapjuk, hogy x2 = (8q2 + 5p2)/3.
A feladat nem adja meg közelebbr®l a 17 és 20 távolságok szerepét, ezért a p = 17, q = 20 és a p = 20, q = 17 esetek

mindegyike lehetséges. Az els®ben x1 =
√
585 ≈ 24,2 
m, a másodikban x2 =

√
104 ≈ 10,2 
m. Mindkét eredmény

eleget tesz a kívánt feltételeknek.
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